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Ata da 723ª (Septingentésima vigésima terceira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Brasnorte, Estado de Mato Grosso. Aos vinte dias do mês de outubro do ano de dois mil e 

quatorze, às 19h30min (dezenove horas e trinta minutos), reuniram-se os Vereadores: Pedro 

Coelho, Edson Kokojiski, Alexandra Gonçalves de Lima “Alexandra da São Bento”, Gilberto 

Marcelo Bazzan “Betinho”, Genival Jesus de Almeida “Professor Genival”, Nilso Polinski 

“Polinski”, Nelsi Barkert Deiss “Nelsi Deiss”, Roberto Carlos de Moraes “Sargento Moraes” e 

Roberto Antônio de Carvalho “Roberto Preto”. Havendo número legal dos presentes o senhor 

Presidente passou a compor a Mesa Diretora convocando o vereador Betinho e a vereadora 

Alexandra para comporem a mesa como Primeiro Secretário e Segunda Secretária 

respectivamente.  Invocando a presença de Deus e, em nome da Liberdade e da Democracia, 

declarou abertos os trabalhos da 723ª Sessão Ordinária. Convidou a Vereadora Nelsi Deiss para 

fazer as Saudações Iniciais. Após determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, terminada a 

leitura o Senhor Presidente pôs a Ata em discussão, que não sendo discutida, foi a Ata aprovada 

por unanimidade. A seguir o Senhor Presidente passou ao Período do Expediente, determinando a 

Leitura das Correspondências recebidas do Poder Executivo: Ofícios Nº. 665, 671e 676/2014 

GP. De Diversos: Ofício Nº. 2365/2014 do Presidente do INDEA, Ofício Nº. 42 do Sindicato 

Rural e Convite do Conselho Municipal de Saúde. Leitura das Mensagens que estão dando 

entrada: Mensagem Nº. 128/2014 – “Altera o Artigo 11 e seus parágrafos e acrescenta o 

parágrafo 4º, da Lei Municipal Nº. 717/2003 de 22 de maio de 2003 que, e dá outras 

providências”. Leitura dos Requerimentos que estão dando entrada de autoria dos 

Vereadores: Sargento Moraes Nº. 004/2014 – Requer do Secretário Municipal de Esportes de 

Brasnorte: “Informações acerca do projeto de execução para o término das obras do Estádio 

Municipal Marinho Manuel Marcello”. Edson Kokojiski Nº. 005/2014 - Requer da Secretária 

Municipal de Educação: “Informações acerca do cancelamento do evento referente ao Dia do 

Evangélico que estava programado para o dia 19/10 das 15:00 às17:00horas”. Leitura das 

Indicações que estão dando entrada, de autoria dos Vereadores: Roberto Preto e Plenário 

Nº. 171/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal : “A divulgação maciça através dos seus 

meios de informação dos investimentos, em especial da construção do empreendimento do 

Frigorífico e da perfuração do poço de prospecção da Petrobrás”. Nº. 172/2014 - Ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal: “Que seja decretado ponto facultativo no âmbito da Secretaria 

Municipal de Educação e Cultura em homenagem ao Dia do Professor comemorado no dia 15 de 

outubro”. Edson Kokojiski e Plenário Nº. 173/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: 

“Aquisição de uma ambulância para atender as comunidades Mundo Novo e Tupã”. Nº. 

174/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “A construção de calçadas em frente o 

Departamento de Água e Esgoto/DAE de Brasnorte”. Nelsi Deiss e Plenário Nº. 175/2014 - Ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal: “A construção de uma capela mortuária para o município 

de Brasnorte”. Sargento Moraes e Plenário Nº. 176/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal: “Mudança e complemento da sinalização de trânsito no cruzamento da Avenida 

Senador Júlio Campos com a Rua Jacarandá (próximo a Polícia Militar)”. Polinski e Plenário 

Nº. 177/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “A instalação de uma de Repetidora de 

sinal de celular para atender o Posto de Saúde da Comunidade Tupã”. Nº. 178/2014 - Ao Chefe 

do Poder Executivo Municipal: “A revitalização dos canteiros da Avenida Senador Júlio 

Campos, no trecho compreendido entre a Rua Cuiabá e Rua Jatobá”. Leitura da Moção de 

Aplauso que está dando entrada de autoria do Vereador: Edson Kokojiski e Plenário Nº. 
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040/2014 - Ao “Diretor da Escola Ewaldo Meyer Roderjan, professor Gianpaolo Cantini e toda 

sua equipe pela idealização e realização do 1º Festival da Canção da Escola Estadual”. Não 

havendo nada mais a ser lido o Presidente passou a tratar de assuntos de interesse público 

passando a palavra ao vereador Professor Genival. O vereador Genival iniciou suas palavras 

cumprimentando o senhor Presidente, os vereadores, os visitantes nominalmente, os ouvintes da 

comunidade Água da Prata, Cerejal, São Bento, Mundo Novo e todas as aldeias indígenas bem 

como a todos os ouvintes das chácaras, fazendas bem como os do centro. Falou sobre as eleições 

2014, que tiveram muito êxito no município e que vários candidatos foram eleitos com o apoio 

dos vereadores, Prefeito, Vice-prefeito, e que está muito feliz com os 417 (quatrocentos e 

dezessete) votos do Deputado Estadual Mauro Savi, que foi o primeiro mais votado no Estado de 

Mato Grosso e também os 409 (quatrocentos e nove) votos do Deputado Federal Fábio Garcia 

que foi o terceiro mais votado no Estado, e que apoiou com o orgulho o Welington Fagundes que 

e de seu partido e que hoje tem a honra de ter 02 (dois) senadores do PR e que agora eles que 

apoiaram esse trio vão partir para cima para obter resultados para os munícipes e que espera que 

esses candidatos respondam o apoio que receberam com trabalho. Falou para os ouvintes do 

interior sobre a questão do Projeto de Lei 117/2014 que altera a Lei 1.002/2006 sobrea gestão 

democrática municipal. Parabenizou o colegiado que fez um trabalho brilhante nesse projeto. 

Ressaltou que, como é professor sabe da realidade e das dificuldades que os professores que os 

coordenadores passam nessas escolas rurais, e que o projeto é bonito e de autoria dos diretores 

das escolas rurais com mais de cem alunos. Relatou que alguns representantes de escolas rurais o 

procuraram, como a Jucinéia da São Bento que veio representar a todos os professores pedindo 

para que não seja instituído do cargo de coordenador porque o cargo de coordenador já está 

criado. Que não adianta também dar um compromisso e responsabilidade para o diretor e daí 

faltar a parte pedagógica para os alunos, pois são eles que precisam do conhecimento. Falou que 

o Prefeito Tarciso esteve na Casa hoje, minutos antes de começar a sessão. Disse que espera que 

Deus ilumine a cabeça dele e também da Secretária para que possam reformular, mas que 

mantenham a gestão democrática porque se precisar pintar a cara novamente e ir para a rua 

protestar ele estará do lado dos professores. Disse que tem certeza de que isso não vai ser preciso 

porque há muita gente envolvida, professores. Relatou que esteve visitando a comunidade São 

Bento e parabenizou a Secretaria de Obras, o Chefe de Trecho bem como o Secretário Fernando, 

os funcionários que fazem um ótimo trabalho. Que verificou o trabalho realizado por eles no local 

conhecido como “morro da Nice” que há algum tempo eles vem cobrando. Lembrou que esse 

trabalho já havia sido feito na outra gestão, mas que agora foi feito novamente sendo terminado. 

Disse que tem certeza de que um problema ou outro vai acontecer porque é morro e erosão, mas 

espera que não, porque em outros anos isso aconteceu. Disse que, como fizeram para a Nice, que 

façam também para os outros que estão procurando, como o Branco, o Geuci, Vando, Magnata, 

Judislei e a todos que precisam. Sobre a questão da Água da Prata que há alguns meses está sem 

ambulância disse que durante esses quinze dias já houve duas emergências, mas que sentou com 

o Júnior e que ele está empenhado em recuperar uma ambulância e que dentro de alguns dias com 

certeza essa ambulância poderá estar dentro da comunidade. Falou sobre o Campeonato Mato-

grossense de Karatê Interestilos que foi realizado no último final de semana no dia 12 de outubro. 

Disse que com certeza a Professora Aninha juntamente com a Secretaria de Esportes, os 

voluntários que estavam trabalhando e os caratecas que no município ficaram em primeiro e que 

por duas medalhas perderam para Sapezal no Regional, mas que estão de parabéns, porque tem 
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feito um belíssimo trabalho no município. Parabenizou a Escola Ewaldo Meyer Roderjan pelo 1º 

Festival da Canção da Escola Estadual realizado no dia 15 de outubro. Parabenizou também o 

Diretor e a comissão que esteve envolvida, disse que estava em Cuiabá, mas que ficou sabendo 

do belíssimo festival que houve e ressaltou que o município estava precisando desse tipo de 

incentivo. Finalizou parabenizando os professores pelo Dia do Professor no dia 15 de outubro e 

disse que eles fazem a diferença na educação do município. Após desejou uma boa noite a todos. 

Em seguida o Presidente passou a palavra ao vereador Edson Kokojiski. O vereador Edson 

iniciou suas palavras cumprimentando ao Presidente e demais vereadores, também desejou uma 

boa noite aos ouvintes da rádio Transamérica Hits nas comunidades rurais, nos bairros e centro 

da cidade. Em nome da senhora Geruza, mãe do vereador Sargento Moraes cumprimentou a 

todos os presentes no plenário. Iniciou parabenizando os caratecas que participaram do 19º 

Campeonato Mato-grossense de karatê em Brasnorte, onde que nosso município conquistou 

várias medalhas. Parabenizou a Professora Aninha e a todos os competidores que estavam 

envolvidos no campeonato de caratê em Brasnorte. Parabenizou, em nome do professor e Diretor 

da Escola Ewaldo Meyer Roderjan, a toda sua equipe pela realização do 1º Festival da Canção 

realizado na Escola Estadual, onde todos estão de parabéns, inclusive os alunos que disputaram a 

premiação para o melhor cantor e melhor cantora onde cada um representou sua classe com 

várias canções, e disse também que com música gospel onde a cantora Sara Andrade filha do 

Marcos se destacou mais uma vez e ganhou o primeiro lugar. Aos demais alunos que competiram 

e ganharam premiação disse que estão de parabéns. Relembrou que no dia 15 de outubro foi o 

Dia dos Professores e por isso parabenizou a todos os professores. Comentou sobre os candidatos 

eleitos, tanto para Deputado Estadual quanto para Deputado Federal, Senador e Governador. 

Mencionou a Deputada Janaína Riva que foi eleita com quase 2.000 (dois mil) votos, a segunda 

mais votada no Mato Grosso e com quase 2.000(dois mil) votos no estado de Mato Grosso. Que a 

partir de janeiro do ano que vem haverá mais uma Deputada, a única mulher na Assembleia 

Legislativa que lutará por Brasnorte e toda a região. Mencionou também o candidato ao Senado 

Welington Fagundes com 3.800 (três mil e oitocentos) votos e com a votação recorde em 

Brasnorte. Disse que acredita que Brasnorte só tem a ganhar. Agradeceu a todos os eleitores que 

depositaram nas urnas no dia 05 de outubro esse voto de confiança e ressaltou que é um momento 

mais democrático do cidadão onde cada um de nós poderá cobrar do candidato eleito as 

melhorias para o município. Em nome da Presidente do PP – Partido Progressista de Brasnorte 

senhora Sula, agradeceu a todos que apoiaram em especial aos eleitores que votaram no 

candidato a Deputado Federal Ezequiel Fonseca que é do seu partido e do partido do vice-prefeito 

Júnior da Saúde, e que fez 1.011(mil e onze votos) em Brasnorte, e em todo o estado 90.888 

(noventa mil e oitocentos e oitenta e oito) votos. Que acredita que agora como Deputado Federal 

eleito ele poderá ajudar muito mais o nosso município bem como a todo o Estado de Mato 

Grosso. Comentou referente a Obras, e disse que, de acordo com o Secretário Fernando as obras 

na Gleba Tibagi foram concluídas noventa por cento do patrolamento das estradas principais na 

região do Corgão, como a estrada da farinheira, morrinhos, e também próximo a Joelma, Zé 

Coquinho e Aril entre outros. Falou que esteve cobrando o Secretário referente as demais 

localidades e que de acordo com o Secretário, tão logo estará sendo feito um trabalho de 

cascalhamento e de patrolamento de todos os pontos críticos da Gleba Tibagi, inclusive próximo 

aos resfriadores de leite para que os caminhões possam manobrar sem problemas na retirada do 

leite. Falou que já esteve cobrando várias vezes sobre essa questão e que ele falou que vai 
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priorizar os resfriadores. A pedido da enfermeira Sônia e também da enfermeira Flaviane 

comunicou a todas as mulheres referente ao “Outubro Rosa” onde que começou dia 15 a 

realização de preventivos referente ao câncer de mama no PSF rural e no dia 22 haverá um 

horário especial e diferenciado das 17 horas até as 21 horas. Parabenizou a equipe da saúde que 

vão atender nesse horário diferenciado e que poderão ajudar muita gente no dia 22, na próxima 

semana. Finalizou dizendo que parabenizou o Prefeito Tarciso e o Vice Júnior pela realização do 

1º Brasnorte para Cristo referente ao Dia do Evangélico onde foi o autor do Projeto de Lei que 

institui o dia do evangélico no município de Brasnorte no calendário oficial do município, e que 

independente de placa de igreja, várias pessoas foram prestigiar o evento na Praça da Bíblia 

porque foi aberto a toda a população. Fez uma crítica construtiva a pedido de alguns pastores. 

Disse também que, da mesma forma que ocorreram muitos acertos houve falhas e erros. Citou 

que, referente a divulgação com cartazes e com convites, esses ficaram prontos no dia 13 e que o 

evento era no dia 18, sendo somente cinco dias para a divulgação do evento e que ficou indignado 

porque para a festa do Rodeio e do Trairão a divulgação já começou bem antecipada. Que 

acredita que para as próximas estarão fazendo um cronograma bem mais antecipado. Falou 

também que o evento estava marcado para o dia 18 e dia 19. Que no dia 19, no domingo foi 

cancelado de última hora onde tanto ele como outras pessoas se depararam com toda a estrutura 

de palco e de som sendo desmontada. Que o questionaram do porquê e que a responda vai ser 

dada pela responsável pelo Departamento de Turismo tendo em vista que está entrando com um 

requerimento pedindo informações e os motivos que levaram ao cancelamento das apresentações 

no domingo que estavam marcados das 15 horas até as 17 horas. Frisou que foi decepcionante 

não só para ele como para a comunidade evangélica e outros que estavam indo prestigiar. Que 

também foi decepcionante par as crianças e para os jovens que ensaiaram vários dias, bem como 

para os adultos que até entendem os motivos, mas que em relação as crianças disse que ficou 

sabendo que algumas começaram até a chorar porque estavam ensaiando. Disse que vão aguardar 

o requerimento do Departamento de Turismo. Finaliza agradecendo e desejando uma boa noite a 

todos. Na sequência o senhor Presidente passou a palavra ao vereador Roberto Preto. O 

Vereador Roberto Preto cumprimenta o senhor Presidente, em seu nome cumprimenta os 

colegas vereadores, em nome da mãe do Sargento Moraes cumprimenta toda a Feliz Idade do 

Município, cumprimenta ainda todos os servidores da Casa e todos os presentes. Envia um abraço 

a todos das comunidades rurais, áreas indígenas e ouvintes da Transamérica Hits, em especial 

aos moradores do Centro. Inicia falando sobre eleição, diz que como homem público gosta muito 

de eleição, a qual é uma disputa, pois estamos em um país democrático e fala que agora só tem 

dois candidatos a presidência e irão ver quem vence domingo que vem, pois está nas mãos do 

povo e fala que agora o povo é lembrado. Explana que fica contente que seu deputado federal foi 

eleito, o qual já tem serviços prestados que é o Carlos Bezerra, frisando que quando “nego” fala 

em Carlos Bezerra, não tem quem não treme o “garrão” porque ele traz obras grandes para o 

município. Frisa que não o candidato Lúdio, o qual apoiou não conseguiu se eleger, mas a eleição 

não acaba por aqui, a cada dois anos tem eleição e daqui mais alguns dias estarão correndo atrás 

de votos e brigando para a Presidência da República. Envia um abraço ao Japão do Perobal e 

agradece ao Fernando que o atendeu no que tange sua represa que estava indo embora e após 

parabeniza o Fernando pelo trabalho e a Secretaria de Obras pelo início do cascalhamento no PA 

Tibagi e disse esperar que o trabalho tenha continuidade, ainda cita a obra da ponte que já iniciou 

e frisa que isso é trabalho dos vereadores, secretários e prefeito, lembrando que o vereador 
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fiscaliza e cobra, pois são representantes do povo para isso e estão cobrando o prefeito e os 

secretariados. Diz ficar contente quando vê o desenvolvimento chegando e, fala que muitas vezes 

foram feitas Indicações nessa Casa pedindo sinalização e placas no município e hoje, tem ruas 

que estão com placas e também tem guarda de trânsito, porém estes tem que vir para a Avenida 

para educar o povo e não só ficar na frente das escolas e não devem amedrontar as pessoas, pois 

muitas já foram falar com o vereador. O Vereador Nilso Polinski pede aparte e fala que essas 

placas que estão instalando foi uma parceria com os comércios do município. Novamente com a 

palavra o vereador Roberto Preto que frisa que trabalhar em parceria é bom e, após fala que os 

comércios e toda população que tem asfalto em frente da casa tem que fazer uma parceria com a 

ACIB e com a prefeitura para fazer calçada, pois o município tem 70% (setenta por cento) de 

asfalto dentro da cidade, mas não tem calçada e tem alguns que questionam que a cidade está suja 

e questiona o porquê a cidade está suja e após, ressalta que em frente sua casa tem asfalto, mas 

não tem calçada e pergunta se vão esperar a prefeitura fazer, respondendo que não, que tem que 

fazer uma parceria com a prefeitura, o comércio e o próprio morador porque o asfalto é grátis no 

município, ressalvando que em outras cidades o asfalto é pago e ainda tem prazo para fazer a 

calçada. Disse que devem cobrar isso da população também, porque a população cobra os 

vereadores, os quais devem levar ao conhecimento dos munícipes que eles têm que fazer o 

calçamento. Questiona ao Líder do Prefeito e fala que a resposta pode ser para a próxima Sessão, 

então, pergunta por que o asfalto parou, a captação de água que está vindo da gestão passada está 

parada e após pergunta cadê a equipe de obras da Câmara, pois devem fiscalizar isso para ver 

porque parou, se falta dinheiro ou o que aconteceu porque o dinheiro veio, tem que saber no que 

está “enroscado” e frisa que na outra Sessão irá trazer resposta sobre o porquê essas obras estão 

paradas, haja vista que são obras grandes para o município, pois na obra de captação de água são 

quase quatro milhões parados e o povo chega na seca „fica doido” porque está faltando água e diz 

que está na “hora de botar o trem para andar”. Comenta sobre o frigorífico JBS e fala que o 

prefeito municipal Tarciso deveria colocar uma placa na obra para o povo saber que temos uma 

grande empresa instalando no município e também na obra da Petrobrás, falando que isso não é 

mais sonho e sim realidade e as pessoas que passam pelo local ligam perguntando do que se trata 

a obra e a colocação de placa identificando as obras que estão instalando no município fará com 

que venham grandes investidores. Fala que o município de Brasnorte é de grande porte e 

desenvolvimento, a agricultura está chegando e não podem ficar só na madeira porque esta acaba 

e fala ainda que estão igual a um pai que não vê o filho crescer e estão olhando desse jeito para 

Brasnorte, mas aquele que vem de fora vê que a cidade está grande. Explana a respeito do 

INCRA e passa um recado para a gleba Tibagi e São Bento, onde fala que aconteceu nessa Casa o 

“Pacto por Brasnorte” quando o Presidente Pedro assumiu a prefeitura e foi feito um acordo com 

o INCRA para a prefeitura pagar as diárias, ressaltando que na época questionou e foram gastos 

R$ 180.000,00 (cento e oitenta mil reais) com o pessoal do INCRA para vir distribuir meia dúzia 

de CCU‟s e agora está vindo certidões, as quais estão voltando do banco, então, diz que o povo 

está sendo enganado por esse órgão e disse que isso não é brincadeira e sim coisa séria, pois têm 

pessoas que está investindo para ter sua certidão e sua CCU. Fala que o prefeito tem que pegar 

uma equipe da Câmara e irem até o INCRA para ver o que está acontecendo com essas certidões 

porque o povo da gleba Tibagi e da São Bento não podem ser enganados. Fala que fica revoltado 

e diz que deve ter umas duzentas certidões e questiona se não teve alguém que gastou tempo com 

isso e os cento e oitenta mil pagos não foi do Roberto Preto e sim do povo, dos impostos pagos, 
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os quais foram usados para pagar funcionário federal do INCRA e agora vem aqui enganar o 

povo. Explana que devem mandar a CCU para os 1.346 (hum mil trezentos e quarenta e seis) 

lotes da Tibagi e dos lotes da São Bento e não vir com essas certidões que valem por alguns dias 

e quando as pessoas vão ao banco, falam que foram enganadas ou que é falsa, então, diz que não 

sabem e até provarem o contrário e vir até esta Casa dar uma demonstração. Diz que devem 

formar uma Comissão de Vereadores juntamente com o prefeito e irem ao INCRA tirar isso a 

limpo porque isso não pode acontecer, ressalvando que os vereadores, o prefeito fizeram sua 

parte, mas eles não estão fazendo a deles e isso é coisa séria, principalmente para que vive na 

gleba. Finaliza agradecendo a todos. A seguir o senhor Presidente passa a palavra ao Vereador 

Nilso Polinski. O vereador Polinski inicia cumprimentando o senhor Presidente, os colegas 

vereadores, em nome do seu Osório cumprimenta os presentes e ouvintes da Transamérica Hits. 

Justifica sua ausência na última Sessão devido estar internado. Lembra que na última Sessão que 

participou, falou a respeito do PSF Tupã e que iria trazer uma resposta à população do que estava 

acontecendo no PSF e, em conversa com o secretário Júnior juntamente com a Sônia que é 

coordenadora da Unidade Básica dos PSF‟s Rurais, ela lhe passou que em conversa com a 

Técnica em Enfermagem Rosinéia, a mesma informou que o paciente recusou a deixar verificar 

seus sinais vitais como pressão arterial, pulso e temperatura e alegou que só queria medicação e, 

segundo a Técnica, informou que não poderia estar passando remédios sem fazer os primeiros 

procedimentos e quanto a ambulância ela ligou no Hospital para que fosse buscar o paciente mas 

não tinha ambulância naquele momento dentro do município, então o paciente foi deslocado para 

a cidade de Campo Novo. Comenta sobre o asfalto e diz que lhe foi passado que no primeiro dia 

útil após a eleição, a empreiteira estaria no município retomando o serviço do asfalto, dos meios-

fios e da ponte. Onde os meios-fios voltaram a fazer, já estão trabalhando na ponte, mas para o 

asfalto não apareceu ninguém e, por isso gostaria de convocar os vereadores da Comissão de 

Obras para fiscalizarem a obra do asfalto e dos meios-fios que está acontecendo na cidade. Fala 

que hoje qualquer um pode ir à Rua Cuiabá, onde o asfalto já está se deteriorando e com apenas 

duas chuvas já está tendo buracos, após frisa que cobrou o prefeito a esse respeito e se já haviam 

realizado algum pagamento a essa empreiteira e ele passou que iriam verificar, mas até o 

momento o vereador não recebeu resposta e por isso convoca os vereadores da Comissão de 

Obras e gostaria de estar junto destes para fazer essa fiscalização. Comenta sobre suas duas 

Indicações, falando que fizeram o asfalto na Avenida e também o meio-fio e que seja feita a 

jardinagem daqueles canteiros, o que dará outra presença à cidade e também a respeito do PSF 

Tupã, onde pede para que seja instalada uma antena de celular para que a enfermeira possa entrar 

em contato com o município quando precisar, pois sempre que necessita ela se desloca dentro da 

Amaggi ou na Bunge ou tem que se deslocar para o Mundo Novo para fazer a ligação. Comenta 

sobre as placas que estão instalando no município e que foi comentado pelo vereador Roberto 

Preto, frisa que foi uma empresa de fora que veio e fez uma parceria, onde nelas encontram-se o 

nome de todos os patrocinadores; diz que isso é muito bom para os visitantes. Sobre as certidões 

negativas, fala que o que lhe indigna muito é que até antes da eleição elas valiam para ser feitos 

dentro do Banco do Brasil e, acabou a eleição teve gente que foi na segunda-feira e a certidão não 

valia mais. Fala que a reclamação está sendo muito grande dentro do município e estão sendo 

cobrados sobre isso. Parabeniza todos os professores do município pelo dia 15 (quinze) de 

outubro que foi o dia destes. Comenta a respeito do primeiro evento “Brasnorte para Cristo”, 

onde teve no sábado e no domingo e ficou indignado com a parte dos horários, onde receberam o 
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convite que constava a abertura para às 18:00 hs (dezoito horas). O Vereador Edson Kokojiski 

pede aparte e fala que quanto a esse pequeno imprevisto do horário, foi devido uma queda de 

energia que foi geral no final da tarde, onde os equipamentos já estavam todos programados na 

hora que a Banda estava testando os aparelhos e, o Robson tem um equipamento moderno e todo 

computadorizado e já estava tudo pronto e tiveram que reprogramar tudo, onde teve esse pequeno 

imprevisto e, fala que como citado, no sábado e domingo, só teve o evento no sábado, no 

domingo não teve. Novamente com a palavra o vereador Polinski. Fala que a energia acabou era 

às quatro e meia e quinze para as cinco e às cinco horas voltou e era quase quinze para as oito e 

não tinham começado ainda, assim, disse achar que quando mandam uma programação em 

horários, essa deve ser cumprida, frisa que não sabe de quem foi a falha. Finaliza 

cumprimentando a todos. A seguir o senhor Presidente passou a palavra à Vereadora Nelsi Deiss. 

A Vereadora Nelsi Deiss cumprimenta o senhor Presidente, em nome da vereadora Alexandra 

cumprimenta os colegas vereadores, em nome da Eliane cumprimenta os servidores da Casa e 

todos os presentes em nome da dona Gerusa, após, cumprimenta ainda os ouvintes da 

Transamérica Hits. Inicia parabenizando os professores pela passagem do seu dia e falou que eles 

são mestres que não têm poupado esforços para ensinar e orientar com sabedoria. Parabeniza 

ainda o primeiro evento gospel de Brasnorte “Brasnorte para Cristo”, frisa que é o primeiro e que 

sempre tem falhas e sabem que houve falha nas datas, uma vez que não foi própria porque teve 

outros eventos no município e disse que quanto a isso se deve tomar muito cuidado e também 

sobre os horários. Após, parabeniza as pessoas que fizeram esse trabalho, o Departamento de 

Turismo, a Coordenadora que conseguiu o Projeto, o Departamento de Cultura que participou no 

sábado à noite. O Vereador Edson Kokojiski pede aparte e fala que foi bem colocado referente a 

datas e disse acreditar que o Departamento de Turismo tem que puxar todo o calendário de 

eventos do município, tem que estar no site da Prefeitura, tem que ter uma relação tanto dos 

eventos evangélicos, da Igreja Católica e outros vários eventos para não acontecer isso, de 

coincidir com outros eventos e precisam urgente que o município tenha um calendário específico 

para não ficarem alterando datas.  Novamente com a palavra a Vereadora Nelsi Deiss, a qual 

disse que essa data foi escolhida através do vereador Edson, do Prefeito e da Coordenadora, os 

quais definiram a última data. O Vereador Edson Kokojiski pede aparte e fala que isso foi 

referente a problemas na documentação e até tem os papéis e o prefeito não poderia fazer devido 

essa documentação que erraram na parte interna. A Vereadora Nelsi fala que na verdade é um 

evento que se realiza e, é um pena que outras comunidades não participaram porque tiveram outra 

programação, mas espera que na próxima e acredita que será melhor ainda. Comunica que no dia 

vinte e oito, terça-feira, na Escola Terezinha Gonçalves, na comunidade Vila Nova, no PA 

Tibagi, o Sindicato dos Trabalhadores Rurais com parceria do INCRA e colaboradores, estarão 

realizando um Mutirão Rural, onde serão feitas várias documentações, emissão de documentos 

como RG, CPF, Carteira de Trabalho, plastificação de documentos, segunda via de Certidão de 

Nascimento e Casamento, cortes de cabelo e também a parte do INSS que irá realizar os trabalhos 

dando entrada nos processos de aposentadoria e tirando dúvidas e passando informações sobre 

processos em andamento. Frisa que gostaria que os moradores participassem porque vale a pena e 

agradece a Noemi Presidente do Sindicato por ter trazido essa equipe, resolvendo sérios 

problemas que tem no município, que várias vezes precisamos nos deslocar para Juína, Tangará, 

Juara para resolver esses assuntos. Finaliza agradecendo a todos. Dando continuidade o senhor 

Presidente passa a palavra ao vereador Sargento Moraes. O vereador Sargento Moraes 
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cumprimenta o senhor Presidente, em seu nome cumprimenta os demais vereadores e vereadoras, 

em nome do seu Osório cumprimenta todos os presentes, em nome de sua mãe, a qual é uma 

guerreira que sofreu muito e hoje goza de sua aposentadoria e pode viajar para visitar os filhos, 

diz que sente orgulho de ter tido a oportunidade de ser educado por ela e lhe deseja muitos anos 

de vida. Inicia parabenizando os professores pelo seu dia, no último dia quinze de outubro e pede 

a Deus que continue iluminando a cabeça dos governantes e gestores a nível estadual, nacional e 

municipal para que essa categoria seja realmente valorizada. Em nome do vereador Professor 

Genival fortalece e reforça a mensagem de que são muito importantes para a formação da 

sociedade, do caráter das pessoas, então, disse que realmente os professores possam buscar e 

conseguir condições dignas para desenvolver suas funções, seja nas escolas municipais, estaduais, 

federais e privadas. Comenta que em comemoração ao dia dos professores aconteceu na Escola 

Estadual Ewaldo Meyer Roderjan o primeiro Festival da Canção, no ensejo, parabeniza a 

comissão organizadora, as cinco professoras, a direção da escola e fala que o vereador Edson está 

fazendo uma Moção de Aplauso muito merecedora à escola, por se tratar do projeto do primeiro 

evento, o qual foi muito bem organizado e a população de Brasnorte participou e colaborou com 

a premiação para as categorias, o que foi de grande importância e frisa que os outros eventos 

possam ser ainda melhores. Deseja boas vindas ao novo Secretário de Esportes, ex-atleta Luciano 

Calil e disse que o conhece como atleta e não o conhece como gestor em deseja-lhe boa sorte e 

que consiga retornar as atividades esportivas, as escolinhas, os projetos da secretaria porque 

aquela é uma secretaria e como tal deve ter estrutura, e que ele possa realmente, dar uma cara 

diferente a Secretaria Municipal de Esportes que tanto faz por nossas crianças e adolescentes. 

Comenta que durante a campanha política esteve visitando algumas comunidades rurais, onde na 

São Bento esteve acompanhado pelo vereador Professor Genival e disse que tem um pensamento 

seu, o qual não é político, de que uma cidade de pequeno porte que não investe e não faz menção 

evolutiva a agricultura familiar, ao pequeno produtor, essa cidade não tende a prosperar. É certo 

que grandes empresas e empreendimentos são saudáveis para o município, mas o grande 

empreendimento quebra, lembra que tem frigoríficos que fecharam no seu terceiro ano pós 

inauguração e, cidades pequenas, por muitas vezes, não comportam grandes empresas, frisa que 

fala de agricultura familiar e pequena produção com um direcionamento enfático para a bacia 

leiteira da gleba São Bento. Diz que conversando com alguns, pois não é expert em agricultura e 

isso é conhecimento de vida, nem tampouco em pecuária leiteira, mas sabe da importância de se 

valorizar aquilo que temos no município que gera receita e a comunidade São Bento seu forte é o 

leite, isto posto, devem buscar mecanismos para aprimorar e dar condições saudáveis, frutíferas e 

que fortaleçam a bacia leiteira, como parceria entre o município com relação a silagem, ao 

maquinário que espalha o calcário, a utilização de implementos agrícolas, porque o produtor de 

leite da São Bento compra à vista no município, ele vende seu leite pra fora e vem para o 

município, pois na segunda-feira e sexta-feira o banco está cheio de produtores de leite da gleba 

São Bento, pois são pessoas que compram e investem no município e que precisam de apoio. 

Clama ao Secretário de Agricultura, ao prefeito Tarciso e disse que sabem que essa gestão 

começou um pouco tumultuada, depois veio o período chuvoso, a falta de dinheiro e entendem 

isso tudo, mas que façam um planejamento para o ano vindouro, para fortalecer essas pessoas que 

estão produzindo em pequena escala, mas que é uma receita que “pinga” todos os meses, onde 

gastam, geram receita, fomentam o comércio e geram emprego, o que é importante para o 

município, para as pessoas que estão plantando melancia, maracujá, abacaxi e frisa que tem 
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moradores da Tibagi que matam quarenta frangos e trazem para vender na feira e vendem todos 

“num sopro”. Ressalta que temos que valoriza o pequeno agricultor, o produtor de leite e lembra 

que 30 % (trinta por cento) dos moradores de Brasnorte moram em comunidades rurais e a grande 

maioria investe no município. Fala que às vezes esperam ações mirabolantes, grandes eventos 

para o município e não conseguem enxergar a necessidade de se investir na agricultura familiar, 

no produtor de pequeno porte. Pede ao Secretário de Agricultura que olhe com os olhos e 

desenvolver essas ações de forma participativa, porque foi isso que o prefeito Tarciso pregou na 

sua campanha, um governo participativo, que a agricultura iria ter participação e voz do povo. 

Diz saber ser difícil mexer com gente, que não é fácil porque as associações tem suas ideias 

próprias, mas devem casar essas ações para melhorar a vida das pessoas que vivem e produzem 

nas comunidades rurais do município. Diz que acompanhando a fala do vereador Roberto Preto 

sobre a necessidade de divulgar o município de Brasnorte, o ano passado fez uma indicação sobre 

a necessidade de se criar um plano de marketing a nível federal e estadual, uma vez que se gasta 

com tanta coisa no município e não quer julgar se o gasto é correto, necessário ou não, pois não 

entrará nesse mérito e sim no mérito que precisam, pois aquilo que não é visto não é lembrado, o 

que não é propagado não é comprado ou não se vende, diz que tem em outros Estados municípios 

de três ou quatro mil habitantes que tem pelo menos três a quatro vinhetas por dia no canal de 

televisão regional sobre as riquezas da localidade. Explana que temos condições de divulgar 

Brasnorte a princípio em rede Estadual, porque ao contrário do que as pessoas pensam, Brasnorte 

tem um nível muito bom de possibilidades de crescimento, e fala que muitos não tem noção de 

como andam as cidades de pequeno porte da baixada cuiabana, na região de Diamantino e 

Brasnorte está evoluindo, só não valoriza os pessimistas, aquelas pessoas que acordam cedo, 

veem a chuva e dizem que vai chover e por isso vai dormir, mas “o cara” que é polivalente vê o 

céu nublado fala que vai chover e que por isso vai fazer as covas do milho porque chovendo irá 

plantar o milho. Ressalva que temos que propagar Brasnorte, e fala que tem muita gente que 

passa pela rodovia e não entra na cidade, por isso não sabe do potencial e, um plano de marketing 

seria de muito bom grato, saudável para o município e traria de forma lenta e vagarosa, mas 

sensível a novos investidores ao município. Com relação ao projeto sobre a Gestão Democrática, 

disse que acompanha e concorda com a postura do Vereador Professor Genival, bem como é 

totalmente favorável a Emenda apresentada por ele, e pensa que tudo que for feito para melhorar 

a qualidade da educação e as condições dos educadores e mesmo não sendo educador entende da 

necessidade de se melhorar e, se o projeto, como o professor explanou hoje, realmente é viável a 

Emenda, é favorável e quer crer que os pares também serão. O Vereador Professor Genival pede 

aparte e fala que para esclarecimento, o prefeito retirou o projeto referente a Gestão Democrática 

e, pediu  que agora tenham consciência e analisem corretamente. Disse que fizeram um trabalho 

brilhante, corretamente e parabeniza as comissões, mas ficou falha a questão dos coordenadores 

das escolas rurais. Novamente com a palavra o vereador Sargento Moraes. Disse esperar que 

através do diálogo resolvam essa pendência. Frisa que em relação às eleições, no primeiro turno, 

está contente com seu partido, o Partido da República, com cinco deputados estaduais, dois 

senadores e espera realmente que possam com isso angariar emendas para o município ao longo 

dos próximos anos e fazer valer esses votos adquiridos e buscados no município de Brasnorte. 

Disse pensar que o ponto alto foram os quatrocentos e nove votos para o Deputado Federal Fábio 

Garcia, um rapaz novo e desconhecido, mas que conseguiram colocar o nome dele no município, 

frisa que este disputou com Carlos Bezerra, Ságuas Moraes e Ezequiel Fonseca e conseguiu 
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quatrocentos e nove votos aqui, frisando que é sinal que a população de Brasnorte ainda confia 

nos vereadores do Partido da República do município. Em relação ao evento “Brasnorte para 

Cristo”, disse que algumas pessoas lhe procuraram e que não gosta de falar sobre aquilo em que 

não estava presente, mas “corre ao vento” que a responsável cancelou porque imaginou ou supôs 

que no domingo à tarde não iria ninguém, inclusive corre conversa de rua que até o responsável 

pelo som pernoitou no local para tomar conta do som e no outro dia ficou muito revoltado porque 

cancelaram o evento, frisa que não sabe se isso é verdade. Fala que compactua com a colocação 

do vereador Edson quando ele disse que deveriam respeitar o calendário exposto e que o 

cancelamento foi de muito mau gosto e realmente tem que se apurar para ver o que aconteceu, 

porque é um desrespeito com as pessoas que estavam pretendendo participar. Finaliza 

agradecendo a todos e a presença de sua mãe. Em seguida o Presidente Pedro Coelho passou a 

palavra à vereadora Alexandra da São Bento. A vereadora Alexandra iniciou suas palavras 

cumprimentando a todos, e em nome da vereadora Nelsi cumprimentou a todos os vereadores, e 

em nome da senhora Geruza cumprimentou a todos os visitantes. Mandou um abraço também 

para a comunidade Água da Prata. Em nome da família Kamuzato cumprimentou o pessoal do 

Posto Paineira. Em nome de sua amiga Élia mandou um abraço para o pessoal da São Bento. 

Cumprimentou também a todas as comunidades rurais, bem como as áreas indígenas, chácaras e 

fazendas do município. Iniciou sua fala comentando sobre os rumores dobre os CCU‟s e as 

certidões que estão cobrando e perguntando. Disse aos parceleiros da Gleba São Bento, e da 

Gleba Tibagi que saíram de seu lotes e que os procuraram e que confiaram e que inclusive muitos 

gastaram para tirar as suas certidões, que acredita que ela e os demais vereadores que correram 

atrás dessas certidões não entregaram certidões falsas. Falou que procurou a gerente do Banco e 

que veio uma estimativa em 29/09 e que não foi depois das eleições, de que não iam aceitar a 

certidão sendo que para fazer vinte mil a certidão aceita e que vários Pronaf foram feitos na gleba 

Tibagi, não só com a certidão como com a declaração, e ressaltou que ninguém entregou nada 

falso, e que ninguém enganou e que o INCRA não tem culpa disso porque o banco estava 

aceitando as certidões. Disse que se há problema, esse está no Banco do Brasil. Disse que o 

INCRA deve emitir CCU‟s para as que faltam ou que se deve cobrar do Prefeito, visto que foi 

gasto do município e que ele possa cobrar isso do Superintendente ou do Banco do Brasil. Frisou 

mais uma vez que não foi entregue nenhuma certidão falsa ou fria e que de forma alguma, 

palavras foram ditas e mal esclarecidas. Falou sobre as estradas da Gleba São Bento e que o 

Prefeito esteve com ela na Gleba São Bento, na segunda-feira retrasada e que visitaram vários 

parceleiros e que vários desses estavam precisando de ajuda e que foi feito um compromisso de 

arrumar estrada e curral e de ajudar nos tanques de leite. Que todos os parceleiros que o Prefeito 

visitou e conversou, ele vai cumprir e já está cumprindo. Que ele começou cumprindo em relação 

ao morro da Nice, e disse que nas outras gestões começaram, mas que não deu certo. Que acredita 

que o trabalho que a Secretaria de Obras, o Fernando, Gilmar e toda equipe fizeram naquele 

morro, que ela inclusive esteve lá e tirou fotos, que foi um trabalho para ficar e que espera que dê 

certo porque estão de parabéns pelo trabalho feito. Parabenizou o vereador Edson e a todos 

aqueles que realizaram o Dia do Evangélico. Falou que não pode ir, mas que muitas famílias 

foram em busca de fé esperança e de dias melhores e que é isso que estão precisando. Que 

conversou com o Prefeito em relação a educação. Que muitos professores vêm e cobram coisas 

que não estão na alçada deles. Disse que vai ser investido na educação no ano que vem e que eles 

devem aguardar. Falou sobre as eleições que acontecerão no dia 26, próximo domingo, que os 
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eleitores devem pesquisar e fazer comparativos de um governo para o outro, busquem 

informações e comparem um governo passado com o governo atual, a taxa de desemprego, 

escolas creches, saúde e principalmente a agricultura familiar. Que devem analisar as propostas e 

as denúncias que estão sendo investigadas e punidas bem como aquelas que estão sendo 

engavetadas, e os programas tais como o Prouni e o Mais Médicos. Frisou que devem ir para as 

urnas e fazer uma escolha com consciência, pois devem lutar por um país mais justo. Finalizou e 

agradeceu a todos. Dando continuidade a sessão o senhor Presidente passou a palavra ao vereador 

Betinho. O vereador Betinho iniciou cumprimentando ao Presidente, aos vereadores, 

funcionários da casa e visitantes, bem como a mãe do colega Sargento Moraes. Citou que em 

dezembro terá o prazer de receber seus pais para morarem com ele e que essa é uma das maiores 

vitórias que está conquistando. Parabenizou os professores pela comemoração de seu dia. Falou 

que os governos estão preocupados com os professores e que no município o Prefeito também 

está preocupado em atender a demanda. Citou que no último sábado houve o Dia do Médico que 

sempre está pronto, e que na cidade há nove médicos que sempre estão prontos para atender a 

demanda no município e num eventual acidente com pessoas de fora também. Disse que houve 

cobranças em relação ao asfalto e que a empresa está de volta para fazer as ruas que ficaram para 

trás e disse que já chegou o veículo que joga a lama asfáltica. Que acredita que logo acabará o 

serviço que ficou pendente. Falou também que o pessoal da Caixa virá para verificar a questão da 

qualidade do asfalto, que acredita que eles vão fiscalizar e acredita que como eles tem 

Departamento de Fiscalização da Secretaria, irão acompanhar, e frisa que isso não é função 

somente dos três membros da comissão e sim de todos. Com relação as placas disse que veio uma 

empresa que pediu autorização ao Prefeito e fez esse trabalho público/privado onde entra o 

comércio divulgando o município, e demarcando as ruas, e que essa era uma coisa que era 

cobrada, visto que muitas pessoas chegavam e procuravam o endereço e não encontravam. 

Parabenizou ao Prefeito que fez esse trabalho. Com relação as estradas, disse que começou na 

Tibagi e que há uma boa parte patrolada, de oitenta a noventa por cento,  e que acredita que ainda 

falta patrolamento na Toca da Onça e que acredita que com 10 a 15 dias acaba o serviço do PA 

Juruena onde vai estar toda a equipe de infraestrutura e obras que entrarão na Tibagi. Falou que já 

iniciou o cascalhamento na entrada dando acesso a Boa Esperança e que vai continuar. Relatou 

que não será feito um trabalho que eles estavam prevendo em virtude da demanda muito grande, 

quebra de máquinas, e que aqui na cidade eles tinham uma previsão de fazer em sessenta dias e 

que foi feito em cento e vinte dias para fazer o cascalhamento. Frisou que tem certeza de que no 

ano que vem será bem mais fácil fazer a recuperação. Falou que acredita que nessa chuva os 

problemas de atoleiros vão ser bem menos. Disse que na semana passada foi feito o pranchado da 

ponte que dá acesso a Boa Esperança. Falou que a ponte do Cravari que dá acesso a Toca da 

Onça já está no chão e que estão iniciando a nova, e que com quarenta a sessenta dias a ponte 

será entregue. Parabenizou o Prefeito que peitou em parceria com o PA Tibagi, onde que alguns 

parceleiros ajudaram. Falou que não poderia se esquecer da parceria que foi feita na ponte da Boa 

Esperança onde que o Nonda, o senhor Divino, e mais algumas pessoas ajudaram, e parabenizou 

a atitude dessas pessoas que fizeram essa caridade ao município a fim de se evitar um acidente 

maior. Com relação ao frigorífico, falou ao vereador Roberto que a placa da JBS já está lá, e que 

é interessante a placa visto que é um frigorífico grande e muito bom para todos. Que na obra da  

Petrobras também tem a bandeirinha do Brasil, da Queiroz Galvão que é a empresa terceirizada 

que está fazendo a obra. O vereador Roberto Preto pediu aparte e disse que se deveria colocar 
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uma placa grande mostrando que Brasnorte está em desenvolvimento, que a Petrobras está em 

Brasnorte, ou a quantidade de empregos que serão gerados com o frigorífico, e que se precisa 

divulgar porque a divulgação é tudo.  O vereador Betinho então disse que isso é interessante, mas 

que o informativo do município com o apoio da Câmara Municipal seria interessante para 

divulgar e mostrar o trabalho dos investimentos do município. O vereador Betinho também falou 

sobre o pequeno produtor, e que achou bem colocada a proposta do Sargento. Citou que o 

Secretário Carreirinha esteve, há poucos dias, juntamente com o Prefeito em Rondônia 

novamente. Até comentou que o Presidente já esteve várias vezes fazendo reuniões a respeito do 

frigorífico e que numa época ele quase esteve instalado e que quase saiu, ou outras empresas. Que 

agora o Prefeito conseguiu uma empresa muito interessante, preocupada com o potencial de 

Brasnorte. Citou que hoje há produtores tirando cerca de 800 (oitocentos) litros de leite por dia e 

que isso é muito bom para Brasnorte. Parabeniza esse produtor que é o Laril Brachi e sua família. 

Também mencionou a feira do pequeno produtor que voltou a produzir e a vender. Que mora 

vizinho de lá e que nas quartas e nos domingos é uma coisa linda, onde todos vendem seus 

produtos. O vereador falou sobre o Dia das Crianças onde o Prefeito e a equipe da Prefeitura 

presentearam mais de três mil crianças no município. Parabenizou o Prefeito e a Primeira Dama 

Samara, bem como o Vice Júnior e a todos que colaboraram para que esse evento fosse realizado. 

Falou sobre as certidões do INCRA. Que já esteve em contato com o Toninho e com o Ricardo 

que é uma pessoa que desbloqueia, visto que todos os novos assentados tanto do PPA Tibagi 

quanto do Juruena vão para o sistema nacional e que depende do CNIS para ser desbloqueado e 

que quem faz isso é o Ricardo de Diamantino e o Romero. Que em contato com eles, todos que 

tem essa certidão está apto a pegar a CCU. Que mais aqueles que estão no sistema nacional da 

reforma agrária que não se preocuparam de pegar uma certidão e nem nada. Disse que a demanda 

do INCRA é muito grande e que não está tendo pessoas interessadas em trabalhar, e que só se vê 

funcionários se aposentando no INCRA e não funcionários novos. Falou que a certidão é real e é 

legal e que todo, pelo menos, os que ele, o Presidente e a vereadora Alexandra trouxeram tem 

validade. Falou que é uma normativa do banco e que o Prefeito vai procurar o gerente do banco 

ou a superintendência para verificar o motivo. Que o Toninho o avisou que é só fazer uma relação 

de quem tem certidão e mandar para emitirem a CCU para eles, visto que todos que tem certidão 

estão aptos a pegar a CCU e que o problema é a demanda do INCRA visto que é um documento 

que é confeccionado e demora. A vereadora Alexandra pediu aparte e disse que quando foi para 

entregar as certidões, ela falou pessoalmente com a gerente juntamente com o Wilson Andrade e 

que ela disse que essa certidão iria ser aceita. Que os parceleiros saíram de seus lotes e gastaram 

com CAR, Geo Referencial e que agora o banco trancou. O vereador Roberto Preto pediu aparte 

também e falou que ele se referiu a essas certidões porque muitas pessoas falaram que era falsa, e 

que ele não sugeriu que fosse falsa. Questionou também o fato do banco ter trancado tendo em 

vista que essa certidão é correta e que alguma coisa deve estar errada. Disse que se deve procurar 

transparência à comunidade. O vereador Betinho disse que Wilson Andrade falou que o banco ia 

começar a liberar vinte mil por certidão e que isso é uma prova de que o documento é legal, mas 

que agora falta a Câmara se reunir juntamente com o Prefeito e até o Banco do Brasil ou mesmo a 

superintendência para verificar o que está acontecendo. Disse que o que falta, até por parte da 

gerência, pede desculpas se estiver enganado, de dizer que o documento não tem validade ou 

mesmo da Superintendência proibir esse documento. Disse que é um dinheiro que está 

fomentando Brasnorte e ajudando o pequeno produtor. Finaliza desejando uma boa noite a todos. 
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O senhor Presidente, vereador Pedro Coelho pediu permissão aos colegas vereadores para fazer 

uso da palavra assentado à Mesa. Agradece a Deus, cumprimenta os colegas vereadores, os 

servidores da Casa, a todos os presentes e ouvintes da Transamérica Hits e comunidades rurais. 

Deseja boas vindas ao secretário de esportes Luciano e disse que já o conhece desde o ano de 

1996, quando ele veio jogar futebol no município e, fala que se depender do vereador Pedro 

Coelho, está à disposição para que ele consiga fazer um bom trabalho na área do esporte junto aos 

jovens do município. Falou ao vereador Gerrá, que cobrou sobre as estradas para os pequenos 

produtores da gleba São Bento e, frisou que tanto da gleba São Bento quanto da gleba Tibagi e 

pequenas propriedades ao redor, lembrando que há três ou quatro anos atrás fez uma campanha 

dentro dessa Câmara para que aprovasse um projeto para dar a liberdade para o prefeito fazer 

cascalhamento e patrolamento dos pontos das entradas dos sítios, principalmente, da glebas para 

os leiteiros, pois sabem que “o cara que pula” às quatro ou cinco horas da manhã para tirar o leite, 

muitas vezes acaba perdendo seu produto por falta do caminhão poder chegar até o resfriador. 

Agradece ao prefeito Tarciso pelo início da construção da ponte da Toca da Onça, disse que 

aquela região é bastante ocupada pela população e as pessoas que transitam por ali, se tiverem 

que passar pela estrada da Boa Esperança, aumentarão, dependendo da localidade, uns trinta 

quilômetros, o que acha não ser justo para quem arrecada, planta e paga impostos dentro do 

município e são merecedores de terem aquela ponte trafegável. Cumprimenta o ex-vereador 

Manico que sempre correu atrás disso e o senhor Almi que também estava cobrando para que 

fosse feita aquela ponte. Fala ao vereador Roberto Preto que comentou sobre a gleba Tibagi e os 

CCU‟s que foram entregues, onde colocou que foram entregues uma meia dúzia, então falou ao 

vereador Roberto que foram entregues em média 650 (seiscentos e cinquenta) CCU‟s e quanto 

aos demais, fala que as pessoas às vezes cobram o vereador e questionam o porquê saiu uma 

remessa e o deles não saiu, então, frisou que saíram foram daquelas pessoas que há dez, quinze, 

vinte ou quase trinta anos foram fazendo sua parte, que foram ciprados e homologados e já 

estavam no desbloqueio há muitos anos, as quais já poderiam ter pegado a CCU e o título 

definitivo, muitos há vinte e dois anos atrás. Fala que quando teve a oportunidade de trazer o 

INCRA em Brasnorte, aquelas pessoas estavam aptas e deu certo a emissão dos CCU‟s 

rapidamente e os outros, praticamente, começaram da estaca zero, ou seja, “o cara” poderia estar 

há dez, quinze ou vinte anos, mas como ele não fez nada disso, não foi ciprado e nem 

homologado, ele não parecia como cliente da Reforma Agrária e teve que começar um trabalho 

da estaca zero e agora, partiu para o desbloqueio, onde falavam nesse meio de comunicação que o 

desbloqueio teria que ter o CNIS, Certidão Nada Consta e CAD Único. Fala que a partir do 

momento que começou esse trabalho, houve sim essa certidão e não vai condenar ninguém, mas 

vai falar da maneira como vê as coisas, onde sua pessoa trouxe vinte e três certidões para 

Brasnorte, não chegou a perguntar ao vereador Betinho quantas ele trouxe para a gleba Tibagi e, a 

vereadora Alexandra trouxe perto de umas 100 (cem) para a gleba São Bento. Comenta que o 

vereador Polinski fez uma colocação, pois a população realmente cobra, fala e questiona o porquê 

antes das eleições eram e depois acabaram não sendo, então, disse que se lembra que três dias 

antes das eleições encontrou o vereador Roberto Preto que fez um comentário do qual o vereador 

não sabia naquele momento, após, disse que fez um comentário ao vereador Betinho 

anteriormente, que tinham Certidões, Declaração e Carta de Ocupação e, acredita que tem uma 

mudança e que o Toninho de Diamantino enganou as pessoas em termos, porque a Certidão que 

trouxeram é diferente da Certidão que o Bida tirou e, a partir do momento que o Banco 
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examinou, não condenando a gerente do banco que é subordinada, viram que eram diferentes e 

então houve o bloqueio de uma e da outra. Comenta que foi até Cuiabá e segundo a 

Superintendência do INCRA iriam correr atrás, fazer uma reunião com a Superintendência do 

Banco do Brasil em Cuiabá para verem o que aconteceu porque tinham validade. Porém o que 

acha é que o Toninho de Diamantino, não sabe se houve má fé ou o que aconteceu, porque tem 

uma mudança sim na declaração e acredita que terão que correr atrás, fazer um pedido dos 

CCU‟s, após disse ao vereador Betinho que dentro do INCRA tem manobras e malandro é o que 

não falta e tem “neguinho sem vergonha”. Frisa que existe o desbloqueio e a pessoa pode emitir a 

certidão e pelo que sabe a certidão tem uma validade dependendo do seu conteúdo. Fala que fez o 

pedido das CCU‟s, onde esteve na semana retrasada em Brasília e, segundo, as da São Bento já 

estão aptas para fazer em quase 100% (cem por cento) e as da Tibagi, acredita que boa parte não 

tem como fazer, porque as pessoas não fizeram sua parte, então, cabe aos vereadores, não 

adiantando condenar fulano ou beltrano, correr atrás.  Fala que se fizeram algum trabalho e esse 

não agradou perante o Banco do Brasil e questiona sobre aqueles que não correram e não fizeram 

nada, se tem mais validade, após, disse achar que não, porque só erra quem faz e acredita, que se 

teve ou não má fé, não está sabendo, o que sabe é que sua pessoa não teve má fé em momento 

algum de “passar a perna” em ninguém. Continua falando que a sala da cidadania está em 

Brasnorte e cada cidadão pode ir até lá para ver se tem a validade, se está bloqueada ou não e, 

informa que a mesma está funcionando junto à Secretaria de Agricultura. Explana que terão que 

correr atrás desse prejuízo e fazer vir o CCU e, frisa que na verdade o próprio banco enganou a 

população porque tinha validade antes e deixou de ter depois e continua dizendo que não adianta 

falar que uma certidão é mais e a outra é menos, pois não aceitaram nenhuma certidão no 

momento. Explana que quem fez o seu projeto e está apto para pegar o CCU, acredita que se 

tiverem sorte de emitir essa CCU o mais rápido possível, será só trocado o CCU e o projeto 

continuará e, em cima dessas certidões, até R$ 20.000,00 (vinte mil reais) seriam aprovados. 

Comenta que tem gente que trouxe a certidão e tirou dinheiro do banco Sicredi e segundo 

informações, eles até financiariam por 10 (dez) anos, então questionou se tem ou não tem 

validade. Disse acreditar que talvez houve equivoco de algumas coisas e não vai ser sua pessoa 

que irá ficar acusando e nem defendendo no momento. Comenta sobre o patrolamento da estrada 

da Tibagi e fala ao vereador Betinho e aos outros vereadores que passaram pelo local que a 

população fica contente quando vê aquela “patroladinha” e, disse que escutou um comentário de 

algumas pessoas que em duas semanas de patrolamento agradou a população e está com mais de 

ano, salvo engano, que as máquinas não vão lá para dentro. Após, diz que deveriam ir pelo menos 

uma vez no mês, porque “fizeram para grande, para Zé e para Mané” e aí aglomera a população e 

quando é na hora do voto, as pessoas vão lá e na hora da política, as pessoas procuram 

aglomeração de voto de pessoas e de repente passou as eleições e, por isso acredita que foi feito 

mais para grandes fazendeiros, então, diz que é o momento de darem uma ajeitada, haja vista que 

tem partes que é pouca coisa, então, cita que se forem até a Bom Futuro, há em torno de quatro 

ou cinco locais que teriam que colocar cascalho e arrumar algum atoleiro. Continua dizendo que 

tem lugares que parece que a patrola fez milagres, pois o município tem patroleiros bons, o que 

falta e mandar fazer. O Vereador Betinho pede aparte e diz que a intenção, após conversa com o 

prefeito e secretário e após terem feito 100% (cem por cento) no PA São Bento, as máquinas vão 

ficar na Tibagi o tempo necessário para atender a Tibagi, Banco da Terra e toda comunidade, 

inclusive a estrada que dá acesso ao Mundo Novo, uma vez que em março começa a sair o soja. 
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Comenta que o senhor Presidente falou que já fizeram um patrolamento que agradou a todos e 

agora, segundo o vereador, dará para fazer umas duas ou três vezes por ano. Novamente com a 

palavra o senhor Presidente. Fala ao vereador Betinho que se pegarem uma patrola uma vez por 

mês e esta saindo daqui e dando em torno de duas ou três passadas na estrada já ajuda muito. 

Disse que acha que temos um maquinário muito bom dentro de Brasnorte e que no ano passado 

veio mais patrola nova do PAC II e que em questão de duas semanas duas patrolas vira a gleba 

Tibagi inteira. Explicou que fala em gleba Tibagi porque não pode falar em nome de sitiantes e 

fazendeiros em volta porque são muitos, mas que todo mundo merece. Disse que havia pontos da 

gleba Tibagi que estavam críticos. Fez referência ao vereador Betinho e disse que acredita que o 

Banco da Terra vai ficar sem estrada de novo e que acredita que é porque o Secretário não gosta 

da cara dele e que nem ele gosta da cara do Secretário também. Falou que o Secretário está 

ganhando um salário e que ele já passou pela Casa de Leis também e ironiza dizendo que se é ele 

quem manda votará nele para Prefeito. O vereador Betinho então disse que há dificuldades 

devido a distância, mas que o Presidente pode ter certeza de que o ponto crítico das pontes vai ser 

cascalhado e que aquela comunidade será atendida porque também paga imposto e é merecedora 

do trabalho do município. O vereador Roberto Preto pediu aparte e disse que um senhor do Banco 

da Terra lhe cobrou e questionou o porquê de não estarem sendo atendidos e que os vereadores 

deveriam fiscalizar mais. Que o senhor disse que do outro lado do Rio do Sangue, indo para 

Brianorte foi cascalhado e patrolado. O vereador Roberto então relatou que disse para o senhor 

que tem muita gente trazendo madeira e explicou que a maioria dos fazendeiros tem terras 

naquela região e que tem de atender a todos. O Presidente disse então que se fosse pôr a madeira 

que já saiu do Banco da Terra e que lá dentro já tem bastante gado, que há também o barracão da 

associação. Relatou que um dia houve uma reunião lá e que até se assustou porque havia cerca de 

170 (cento e setenta) pessoas que tem terras lá dentro. Sobre a gleba Tibagi disse que tem em 

torno de 40 (quarenta) lotes que se localizam depois do Treze e que depois tem o Banco da Terra. 

Que se não forem fazer lá, não irá pedir mais porque não vai falar com o Secretário, e que está 

falando com o “dono dos porcos”. Agradeceu a população de Brasnorte pela votação do dia 05/10 

onde o candidato que apoiou, o senhor Valdir Barranco nos 886 (oitocentos e oitenta e seis) votos 

e que ficou em segundo lugar dentro do município e no total de 19.960 votos. Agradeceu também 

os 1.887 (mil oitocentos e oitenta e sete) votos do Ságuas Moraes, os votos do Lúdio Cabral e 

também mencionou o Welington Fagundes e a Presidenta Dilma. Falou que passou nas pesquisas 

que a Dilma tem 52 %(cinquenta e dois por cento) e o Aécio Neves com 48% (quarenta e oito por 

cento). Disse que os do município são os que mais tem a perder, porque há as próximas eleições e 

que a nível federal, estadual, pegando da São Bento até o lado do frigorífico há cerca de 156 

(cento e cinquenta e seis) mil hectares de terras de demarcação e reserva e que ao lado da Tibagi, 

cerca de 252 (duzentos e cinquenta e dois mil) hectares em reserva. Falou que a gleba Tibagi, 

pegando do lado do Treze e sendo a Marina Silva a ministra do Meio Ambiente, com certeza as 

reservas vão sair do papel e que vão reflorestar o que já foi derrubado. Que as madeireiras 

fecharão, com certeza, e que não vê quem não quer. Falou que o Código de Posturas Ambiental 

será pedido vista e mudará tudo o que está acontecendo de bom, justamente agora que está 

entrando a agricultura tanto do pequeno quanto do grande porte. Que tudo isso irá sofrer na 

reserva. Finalizou dizendo que será devolvido dentro do município de Brasnorte, segundo as 

informações, em torno de mais de 20 (vinte) milhões de reais por falta de servidor do Banco do 

Brasil, mas que em conversa com o Banco do Brasil de Juína, onde contratou-se uma empreiteira 
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responsável para que fizessem os projetos e que viessem aprovados com responsabilidade em 

torno de 75 % (setenta e cinco por cento) da firma responsável. Que o Banco do Brasil de 

Brasnorte ainda não acordou, porque realmente não saiu do papel nada. Que lá em Juína está 

saindo 150 (cento e cinquenta) mil reais e que aqui era 150 (cento e cinquenta) mil, e que voltou 

para setenta e que agora dizem que ia sair em torno de 20 (vinte) a 25 (vinte e cinco) mil reais. 

Que não sabe se está havendo falta de boa vontade no Banco do Brasil porque as coisas não estão 

saindo do papel. Comentou que está até triste porque foi feito um evento na Câmara Municipal 

sobre o projeto do PNHR e que na semana passada descobriram que os projetos estavam 

engavetados e parados dentro do Banco do Brasil. Criticou a gerente do Banco do Brasil, e disse 

que no que depender da Casa de Leis ela estará para ajudar e não para atrapalhar e no que 

depender deles, que podem cobrar que estarão a disposição ou então terão de “mexer os 

pauzinhos” até porque a população precisa de apoio e está a mercê a tantos anos e que quando 

pega um papel na mão não tem condições de fazer um projeto porque, de repente, acharam que 

emprestaram demais para o município de Brasnorte. Que dessa forma serão devolvidos mais de 

20 (vinte) milhões por falta até de atenção e de respeito ao povo Brasnortense. Comentou que 

esteve na rádio e que causou até mesmo um debate e que de repente o Wiliam ligou para ele 

dizendo que haveria um debate juntamente com o Pelúcia e que ele confirmou que iria e que esse 

debate esfriou, mas que ele está de pé ainda para que aconteça essa conversa. Disse que está 

“afiado” para esse debate para fazer uma comparação de “Tucanos” e “Petistas”. Agradeceu a 

todos e Finalizou passando para a Ordem do Dia com a Única Discussão e Votação dos 

Pedidos de Urgência Urgentíssima das Mensagens: Mensagem Nº. 127/2014 – “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal abrir crédito adicional suplementar proveniente de excesso de 

arrecadação, para cobertura de despesas conforme órgãos e unidades orçamentárias, e dá 

outras providências”. A urgência foi colocada em discussão e após em votação e não sendo 

contestada foi aprovada por unanimidade. Única Discussão e Votação dos Requerimentos de 

Autoria dos Vereadores: Sargento Moraes Nº. 004/2014 – Requer do Secretário Municipal de 

Esportes de Brasnorte: “Informações acerca do projeto de execução para o término das obras 

do Estádio Municipal Marinho Manuel Marcello”. O requerimento foi colocado em discussão. O 

vereador Sargento Moraes explicou que esse requerimento se faz necessário porque há uma praça 

de esportes inacabada há anos e que já estamos no final do segundo ano dessa gestão e o 

Secretário está assumindo agora e que solicita quais as intenções e o que ele almeja realmente 

sobre aquela praça esportiva, se torna ela ativa ou inativa para sempre, pois não se pode ter uma 

praça esportiva parada. Que ela foi murada, possui a grama, porém não tem banheiro, 

arquibancada e vestiário. Disse que pensa que é um desperdício e que não há nenhum projeto ou 

maquete, e que se precisa de alguma coisa, até mesmo para buscar junto aos Deputados Estaduais 

ou Federais alguma emenda. O Presidente Pedro Coelho parabenizou o requerimento do vereador 

e disse que além de não ter acabado ele se envergonha de passar perto desse estádio e ver a 

sujeira. Que acha que o Secretário deve visitar e fazer a equipe ir trabalhar. Disse que ele fala do 

Secretário anterior. Falou que o Prefeito também deveria visitar de vez em quando e olhar, até 

porque é pago com recursos do município. Que é vergonhoso e que quanto ao acabamento não 

vai falar muita coisa, mas em relação a sujeira já é sinônimo de relaxamento. O vereador 

Sargento Moraes disse então que seria viável se tivessem um projeto elaborado para quando 

interpelassem um Deputado Estadual ou Federal tenham em mãos para presentarem a 

necessidade, pois se perguntarem a ele o quanto vai gastar para terminar alguma fase ou de 
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maneira total ele não sabe. Após as discussões o Presidente colocou o requerimento em votação e 

não sendo contestado foi aprovado por unanimidade. Edson Kokojiski Nº. 005/2014 - Requer da 

Secretária Municipal de Educação: “Informações acerca do cancelamento do evento referente 

ao Dia do Evangélico que estava programado para o dia 19/10 das 15:00 às17:00horas”. O 

requerimento foi colocado em discussão e após foi colocado em votação e não havendo quem o 

contestasse foi aprovado por unanimidade. Única Discussão e Votação das Indicações de 

Autoria dos Vereadores: Roberto Preto e Plenário Nº. 171/2014 - Ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal: “A divulgação maciça através dos seus meios de informação dos 

investimentos, em especial da construção do empreendimento do Frigorífico e da perfuração do 

poço de prospecção da Petrobrás”. A indicação foi colocada em discussão e após foi colocada 

em votação e não sendo contestada foi aprovada por unanimidade. Nº. 172/2014 - Ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal: “Que seja decretado ponto facultativo no âmbito da Secretaria 

Municipal de Educação e Cultura em homenagem ao Dia do Professor comemorado no dia 15 de 

outubro”. A indicação foi colocada em discussão. O vereador Roberto Preto justificou dizendo 

que o Dia do Professor é no dia 15 (quinze) de outubro, que não é dia 20 (vinte) ou 30 (trinta) e 

que deve ser comemorado no dia, e que se é dia 15 (quinze), que se dê feriado ou que decretem 

algumas leis e que façam cumprir nesse dia e não marcar para outro dia, somente para a 

educação. Disse que será comemorado junto com os servidores. O vereador Professor Genival 

disse que até concorda em partes, mas que a questão é que esse dia é nacional e que infelizmente 

não há como decretar o dia 15 (quinze). O vereador Roberto disse que na realidade, está falando 

do nosso município e que não tem que ver os outros, e que todo o dia 15 (quinze) de outubro 

tinha uma festinha no Rio do Sangue, e se todos tem o direito a um feriado eles tem que ter 

porque é o dia deles. Após as discussões o Presidente colocou a indicação em votação e não 

havendo quem a contestasse foi aprovada por unanimidade. Edson Kokojiski e Plenário Nº. 

173/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “Aquisição de uma ambulância para 

atender as comunidades Mundo Novo e Tupã”. A indicação foi colocada em discussão e após foi 

colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por unanimidade. Nº. 174/2014 - Ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal: “A construção de calçadas em frente o Departamento de 

Água e Esgoto/DAE de Brasnorte”. O Presidente colocou a indicação em discussão. O vereador 

Edson pediu aparte e disse que referente essa calçada ele vê a necessidade das repartições 

públicas darem o exemplo e fazer primeiro para daí cobrar a população. Que temos o exemplo do 

DAE, da Assistência Social, em frente do INDEA e vários lugares que não tem calçadas. O 

vereador Roberto Preto também pediu aparte e parabenizou o vereador Edson e disse que já 

cobrou isso e que também acha que devem fazer o dever de casa, começando pelos órgãos 

públicos que daí o povo também vai continuar e que a cidade vai ficar muito bonita. O vereador 

Betinho pela ordem disse que já tem uma emenda de 500 (quinhentos) mil para atender a essa 

demanda do município. O vereador Polinski também pediu aparte e também parabenizou o 

vereador Edson pela indicação e disse que no passado já cobraram muito isso e que tem de 

começar pela casa. Relatou que, se hoje, passarem pela feira onde foi feito o asfalto novo, está até 

perigosa aquela rua porque ficou um barranco muito alto e que se fizerem as calçadas ali já ajuda 

bastante. O senhor Presidente também comentou que um dia desses o senhor Aldo, responsável 

pela telefonia, e estava muito nervoso porque passam caminhões altos em Brasnorte e derrubam 

postes e fiações e que sobra tudo para ele e para o município e que aí a pessoa que fez não paga 

nada e acabou. Questionou onde está a lei do município. Falou que já passou por essa Casa de 
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Leis, na época do ex-prefeito Mauro, e que já foi aprovada e que só falta o Prefeito sancionar essa 

lei e colocar em prática, porque se a pessoa está com a carga alta e não pode passar por baixo de 

um determinado lugar, não deve passar porque ele deve saber o que ele está fazendo. Que acha 

que tem a vistoria para ver se realmente está de acordo conforme a lei da quantidade de metros de 

altura, até porque às vezes falta energia e não tem telefone, porque muitas vezes o “cara” quebra 

e bate num poste e ninguém faz nada. Ressaltou que há o código de posturas do município 

aprovado pela Casa de Leis e que é só o Prefeito colocar em vigor. Após as discussões o 

Presidente colocou a indicação em votação e não sendo contestada foi aprovada por unanimidade. 

Nelsi Deiss e Plenário Nº. 175/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “A construção 

de uma capela mortuária para o município de Brasnorte”. A indicação foi colocada em 

discussão e após foi colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por unanimidade. 

Sargento Moraes e Plenário Nº. 176/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: 

“Mudança e complemento da sinalização de trânsito no cruzamento da Avenida Senador Júlio 

Campos com a Rua Jacarandá (próximo a Polícia Militar)”. O Presidente colocou a indicação 

em discussão. O vereador Sargento Moraes, pela ordem, comentou que é fato e que no seu 

entendimento a Avenida deve ser superior as demais vias. Que a Avenida Senador Júlio Campos 

está cruzando com a Rua Jacarandá e que quando se chega ao cruzamento tem-se de parar para 

dar preferência a Rua Jacarandá. Que pensa que aquela placa de Pare deve estar devidamente 

sinalizada , com redutor de velocidade, mas na Rua Jacarandá e que a supremacia em tese deve 

ser da Avenida, ainda mais porque é uma Avenida dupla. O Presidente comentou também que 

esses dias atrás fez até um comentário sobre a Rua Vila Velha. Disse que não sabe quem foi o 

inteligente que colocou aquelas placas de trânsito lá, e que colocou só vindo para cima e que 

proibiu de entrar no bairro Nosso Lar e no bairro Aeroporto, e quem está para lá não pode vir 

porque está proibido e quem está do lado de cá da mesma forma. Que não entendeu isso. O 

vereador Edson então comentou que isso é um projeto do passado, e que na época que o rapaz da 

empreiteira estava colocando as placas ele o questionou e que o funcionário respondeu que tem 

que seguir o projeto que é daquela época do passado. O Presidente, após as discussões, colocou a 

indicação em votação e não havendo quem a contestasse foi aprovada por unanimidade. Polinski 

e Plenário Nº. 177/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “A instalação de uma de 

Repetidora de sinal de celular para atender o Posto de Saúde da Comunidade Tupã”. A indicação 

foi colocada em discussão e após foi colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada 

por unanimidade. Nº. 178/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “A revitalização dos 

canteiros da Avenida Senador Júlio Campos, no trecho compreendido entre a Rua Cuiabá e Rua 

Jatobá”. A indicação foi colocada em discussão e após foi colocada em votação e não sendo 

contestada foi aprovada por unanimidade. Única Discussão e Votação da Moção de Aplauso de 

Autoria do vereador: Edson Kokojiski e Plenário Nº. 040/2014 - Ao “Diretor da Escola 

Ewaldo Meyer Roderjan, professor Gianpaolo Cantini e toda sua equipe pela idealização e 

realização do 1º Festival da Canção da Escola Estadual”. A moção foi colocada em discussão e 

após foi colocada em votação e não havendo quem a contestasse foi aprovada por unanimidade. 

Não havendo mais nada a ser discutido, tratado ou votado, o senhor Presidente encaminhou para 

as Comissões os Projetos de Lei Nº. 125 e 126/2014 de autoria do Poder Executivo. Após 

convocou os Vereadores para próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 31 de outubro 

às 19:30 horas. Explicou que a sessão foi adiada para o dia 31 porque o plenário foi solicitado 

pelo Sindicato Rural para tratar sobre o novo sistema nacional do CAR – Cadastro Ambiental 
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Rural. Em seguida convidou o vereador Roberto Preto para fazer as saudações finais, declarando 

encerrada a Sessão da qual lavrou-se a presente Ata que ficará à disposição dos Vereadores na 

Secretaria da Câmara e que será, lida, discutida e votada. 
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